





EX Nas figuras representadas a sequir, o quadradinho da malha é a unidade de drea, e seu ladoéaun

dade de comprimento. Escreva abaixo a drea de cada figura.
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Area de cada figura

s; || - 6 unidades,

4 unidades: IV - 6 unidades; V — 4 unidades; VI - 6 unidades

a) Chamando de x a medida do lado do quadradinho e de d a medida da diagonal, escreva expres-

soes para indicar o perimetro de cada uma das figuras.

Perimetro de cada figura: |: 10x; II: 12x; 11l 10x; IV: 6x 4

4d; V: 4x + 4d; VI: 8x + 2d.

b) Quais figuras tém perimetros iguais?

Apenas as figuras | e Il tém perimetros iguais.

¢) Quais figuras tém areas equivalentes?

As figuras |, I, IV eVl e as figuras lll e V.

d) E correto afirmar que duas ou mais figuras de mesma drea tém, necessariamente, 0 mesmo pe-
rimetro? Justifique sua resposta.

Nao. Por exemplo, as figuras | e |l tém a mesma area, mas perimetros diferentes,

Identifique as unidades de medida de drea mais adequadas para medir as superficies a sequir.

a) Um estado do Brasil: quilometro quadrado.
b) Um terreno na cidade; metro quadrado.

¢) Uma cidade: quilometro quadrado.

d) Um retalho de tecido: centimetro quadrado.

e) O piso de uma sala de aula: metro quadrado.

Considerando as relagdes entre os mltiplos e os submiltiplos do metro quadrado, transforme as
unidades de érea a sequir.

a) 12 m? em cm?

i 1210000 = 120 000 cm?

£7B)3 500 cm’ em m?
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3500:10000= 0,35 m?
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¢) 120 m? em km?

..............................................................

.
..............................................................

........................................................

4




s 1 0
| 3 | Gabaritos e comentarios.
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KB Considere como unidade de medida o quadradinho da malha e faca o que se pede.
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a) Calcule a drea de cada tridngulo.
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EX Um corretor de iméveis precisa calcular a drea total de um terreno que sera colocado a venda, re-

presentado na figura. Qual é a area total desse terreno?
24m
631 s 18 . 24 : |
: —=4-42.31+31-31 ‘ :
93+1302+961+576=2932 29
A 4rea desse terreno é igual a 2932 m?

» 9cm=6cm=3cm
3em::2=15cm
1,5°=2,25cm’ : 6cm

: O menor quadrado tem 2,25 cm?.

(6 | Sabendo que cada quadradinho da malha corresponde a
1 m?, a drea aproximada da piscina é

a) maior do que 70 m2. v
b) exatamente 70 m2,
xc) menor do que 70 m2.
d) exatamente 60 m?

©Shutterstock/Shpadaruk Aleksel

E Elabore dois problemas que envolvam o cdlculo de drea de tridangulos e quadrildteros. Em seguida,
troque o caderno com o de um colega para que um resolva o problema do outro. Para finalizar, par-

tilhem os raciocinios utilizados em cada resolugao.

E importante orientar os alunos para que considerem contextos diferentes dos explorados nas atividades. Depois da elaboracao, peca que
troguem o caderno com o de outros colegas para que um resolva o problema do outro. Possibilite a partilha das estratégias de resolucdes
utilizadas, aumentando o repertério de raciocinio dos alunos.

- 19,782=d-3,14
d 19,782:3,14=6,3cm
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